

今年以来,江门公安机关全力以赴打击各类违法犯罪,加强社会治安管理

多项警情数据同比大幅下降



民警上
门到企业开
展服务

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江公宣 谭耀广



严阵以待,守护侨乡平安

记者 7 日从江门市公安局了解到,该局近日发布了今年以来江门市公安机关的工作情况综述。据悉,今年以来,江门公安机关全力以赴打击各类违法犯罪,加强社会治安管理,江

门市诈骗警情数量、新发现吸毒人员数量、道路交通事故数量等同比均大幅下降,全市社会治安大局持续稳定。此外,该局还加强队伍建设,治安行政服务水平不断提升。

A “三项打击”降警情

记者了解到,今年以来,江门市公安机关全力推进“全民反诈”“全警反诈”专项行动,毒品问题整治、重拳打击突出刑事犯罪等“三项打击”。

其中,江门市公安机关以“飓风”专项行动为抓手,严厉打击涉盗骗、涉金融、涉食药环、涉毒、涉走私、严重暴力犯罪等影响群众安全感的突出治安问题。在省公安厅统一指挥下,牵头侦办湛江“9·01”黄某某等人组织、领导、参加黑社会性质组织案,打响了全省公安机关“严打突出刑事犯罪专项行动”的第一枪;破获“2·01”全国首例代刷人脸破解青少年防沉迷系统专案,央视法晚在线专题报道;成功打掉了以许某为首的特大非法生产销售窃听窃照专用器材案、涉案金额2.3亿元的“1·29”骗取出口退税案、“11·03”巨额走私国家禁止进出口货物物品案、“3·09”“4·28”海上特大组织他人偷越国(边)境案等一批重大案

件;深入开展“断卡”“断号”专项行动,先后发起飓风4号、6号、20号、67号等多个收网行动,打掉邓某某为首特大贷款诈骗APP开发推广网络诈骗团伙等一批犯罪团伙。

此外,据江门市公安局相关负责人介绍,为防范电信诈骗犯罪,今年该局大力推广“国家反诈中心”APP,研发“邑安”反诈小程序。目前,“邑安”注册人数达258万人,受保护群体已超过300万人,占全市常住人口62.5%。公安机关同时也健全完善“统一指挥、快速研判、精准推送、分类劝阻、属地处置”工作机制,至目前为止共下发预警线索88万余条,见面劝阻46万人,止付涉案资金6979万余元,返还群众经济损失517万余元。

在公安机关的努力下,今年江门市警情数据不断向好的方面发展,全市诈骗警情同比下降11.32%,电信网络诈骗警情同比下降16.3%;新发现

吸毒人员同比减少63.39%。

B “三项整治”减隐患

同时,为降低各类社会治安及安全隐患,今年以来,江门市公安局集中开展整治校园安全隐患、整治社会治安秩序、整治交通安全秩序等“三项整治”。

据介绍,江门公安机关深入开展“护校安园”行动,每天安排1000余名警力下沉中小学幼儿园一线,落实上、放学期间“见警车、见警灯、见警察”勤务。多次组织开展校园安全隐患大排查,

推动隐患“清零”。

为精准防控及打击“两抢”、街面盗窃、街面诈骗等案件,江门市公安局建立街面案件精准打防机制,进一步整合街面警力资源,合理划分城区巡防网格,建立智能化街面巡防体系,加大对社会面关键部位、关键时间、关键环节、关键对象的巡查管控力度。据悉,今年以来,江门市“两抢”刑事治安警情月均

仅3.43宗,为珠三角九市中最低。

同时,江门市公安机关也组织开展事故预防“减量控大”、摩电整治“百日行动”、重点车辆和驾驶人隐患“清零”、夜查酒驾等专项行动。相关负责人表示,在大力整治下,今年以来江门市发生道路事故、死亡人数、受伤人数同比大幅下降,且没有发生较大以上道路安全事故。

C “三行动”强建设

今年恰逢中国共产党成立一百周年。据悉,江门市公安局把握重要节点,深入开展“学党史、严党纪、铸警魂”专项行动。

在为群众办实事方面,江门市公安局推出设立未成年人被侵害案件“一站式”取证救助专区等12项民生实事;并在全省首创公安涉企服务平台,将全市167家重点企业纳入走访服务范围,建立服务事项“实时受理、统一交办,限时办结、监督回访”闭环管理机制,推出企业办理港澳商务备案和涉外单位备案“零

活动,引导广大民警学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

在为群众办实事方面,江门市公安局推出设立未成年人被侵害案件“一站式”取证救助专区等12项民生实事;并在全省首创公安涉企服务平台,将全市167家重点企业纳入走访服务范围,建立服务事项“实时受理、统一交办,限时办结、监督回访”闭环管理机制,推出企业办理港澳商务备案和涉外单位备案“零

跑动”等10项惠企安商措施。

截至目前,全市公安机关共解决企业服务需求343项,为企业办理业务13万余人次。

江门市公安局还聚焦“顽瘴痼疾”,强力推进政法队伍教育整顿,结合教育整顿建章立制工作,组织开展执法监督管理工作等十

塘口镇入选中国华侨国际文化交流基地



塘口镇强亚村委会祖宅村的华侨特色建筑

塘口镇政府负责人表示,近年来,塘口镇正对接粤港澳大湾区建设规划,依托塘口旧墟打造江门(塘口)江澳青年文创小镇建设,并被列入粤港澳大湾区重点文化产业园区建设。接下来,塘口镇将依托丰富的华侨文化资源,高质量抓好抓实侨乡历史文化游径项目,并全力推进泉林水禾田高端度假村、祖宅亿元民宿项

目、聚庐村高端度假村等重点项目建设;大力推进江门(塘口)江澳青年文创小镇建设;继续丰富文创小镇业态分布,推进小吃街、市信街建设,完善开平市创新创业基地的运营管理;深入打造塘口文创产品,继续扩大“七夕等墟”品牌影响力,持续吸引粤港澳三地人才交流,借助市集效应推进强亚农夫市集运营。

“江门好人”李家党: 扎根海岛 守护光明十四载



李家党在检查用电设备 关伟宾 摄

在江门台山市下川岛从事电力工作十四年来,他无怨无悔,为海岛的电网建设奉献自己的青春力量;他勇于担当,以岛为家,脚步遍及下川岛48个大小村庄,每年为岛上6900多户用电客户提供细致服务。近日,他获评2021年第二季度“江门好人”。他就是南方电网广东江门台山供电局下川供电所营销业务员李家党。



独居老人握着李家党的手感谢他为自己更换新电灯 关伟宾 摄

川岛电网的“建设者”

下川岛是广东著名的度假海岛,每逢旅游旺季,璀璨灯火将海岛装点得愈加迷人。然而这里曾经能源落后,民众连电灯都不敢用。

2007年,江门供电局正式接管川岛电网,李家党通过考试进入江门台山供电局,立志守护川岛的“光明事业”。隔年,110千伏川岛联网输变电工程奠基,李家党成为推动工程建设的一员。

李家党回忆,当时工程所需要的水泥、沙石,以及建筑工人所需生活用品等,大多是通过骡子运到山顶;施工所需的长钢筋、大圈电缆,骡队没法运,则由电力工人用肩膀扛上去,一步一步地构架起110千伏陆地供电网络。

在李家党等第一代川岛供电人的不懈努力下,2010年,台山川岛联网工程正式通电,岛上用电有了质的飞跃。

抗击台风的“逆行者”

台风是广东沿海地区的“常客”,保障台风天的安全可靠用电是李家党的

电力人的主要责任。

2008年9月24日,台风“黑格比”在上川岛飞沙滩登陆,那时电网改造尚未完成,15级台风直接导致整个川岛海上断航,电网瘫痪。迎战“黑格比”,是李家党加入台山供电局后第一次直面台风。

当时狂风大作、暴雨如注,电网故障点有的在平地水田中,有的在山地之中,抢修物资运送十分困难。

“一来一回运送物资很费时间,所以人上了山,抢修工程一开动,日晒雨淋都要继续工作。那时我们连续好几天从早上抢修到晚上,饿了就吃饼干、面包充饥。”李家党回忆说,“但当我们看到山脚下一个个家、一盏盏灯亮起来,就觉得值了。”

往后,台风成了李家党每年的常规工作。台风来临前巡视线路、抢险清障、排除隐患,台风过境后排除故障、联络用户、抢修复电,李家党的身影活跃在下川岛的大街小巷、山林田野。

村民用电的“守护者”

为让下川岛每个岛民用上电、用好电,李家党还养成了“三看三问”的习惯。他爬坡翻梁,看村里的各条低压线路、看墙上的街码、看电力线路走廊等是否存在缺陷情况;他走访用户,问他们最近的用电量、问他们是否安全用电、问他们有何用电困难。

近两年来,李家党还一直致力于向当地乡亲推广免费电政策和“24小时客户经理服务”。他与所在党支部结合“我为群众办实事”实践行动,依托党员突击队的载体,与村干部一起为村民讲解政策、算账对比,李家党也成为了村民心中的“家里人”。

斗转星移,十四年来,下川供电所员换了一批又一批。凭借丰富的工作履历,李家党也有过调离下川工作的机会,但他仍然选择坚守。“下川岛是我的家,我要服务居民用好电。”李家党说。(郑茵茵 叶慧雯)

贷动小生意 服务大民生

——江门中行开展金融支持个体工商户发展专项行动月活动

随着疫情防控形势好转,江门地

区商业又逐渐恢复了往日的生机。冯小姐在开平商业街经营一家餐馆,个体经营,餐馆生意红火,但冯小姐却为餐馆扩张费用的事情一筹莫展。

“现在食客们对环境的要求越来越高,如果不把店面好好修缮一翻,恐怕很快客人们会被周边新开的餐厅吸引过去,想要装修,家庭名下住房还在按揭中,没有可抵押房产,资金从哪里来?”资金缺口让冯小姐头

疼不已。此时,恰逢中国银行开平支行上开展“贷动小生意 服务大民生”金融支持个体工商户发展专项行动月活动,专项活动对象正是像冯小姐这

样的个体工商户。该活动是由人民银行江门中支、市市场监督管理局、市金融工作局部署开展,组织辖区银行机构在2021年9月1日至30日,用一个月的时间,走访地区内专业市场的个体工商户,了解个体工商户融资需求,宣讲金融政策,提供金融服务,进一步加强对个体工商户的金融支持。

中国银行开平支行李经理向客户冯小姐宣导了本次活动的内容,同时也介绍了中国银行个体工商户客户群授信服务方案:对于符合贷款条件的个体工商户,可选择多种担保方式(抵押、信用及组合)。抵押类最高可获批1000万元授信额度,额度期限

最长10年;信用类最高可获批200万元授信额度,额度期限最长3年。同时还可享受个人普惠利率、免抵押登记费、评估费和保险费等优惠政策。

很快,中国银行李经理根据客户冯小姐的情况制定了个人授信专属方案,贷款金额50万元,担保方式信用,贷款期限3年,按照个人普惠优惠利率执行。方案基本满足客户冯小姐经营餐厅的改造工程费用需求。获得信用贷款支持的冯小姐如释重负,对人民银行江门中支、市市场监督管理局、市金融工作局部署开展本次专项行动月活动和中国银行的服务给予了高度肯定:“为民办实事,值得点赞!”

中国银行开平支行李经理向客户冯小姐宣导了本次活动的内容,同时也介绍了中国银行个体工商户客户群授信服务方案:对于符合贷款条件的个体工商户,可选择多种担保方式(抵押、信用及组合)。抵押类最高可获批1000万元授信额度,额度期限

五邑大学5000余名新生入学

羊城晚报讯 记者陈卓栋,实习生马干淳,通讯员江宣、江逸轩、谭耀广摄影报道:记者7日从五邑大学获悉,日前五邑大学迎来了新生开学日,共有5000余名新生前来报到,目前已顺利入学。

据介绍,今年五邑大学面向全国24个省区市和港澳台地区招生,共录取新生5232名,包含902名专升本新生、4330名普高新生。

五邑大学相关负责人介绍,为确保新生能安全、顺利到校,学校在江门汽车总站、城轨江门站、江门东站、新会站等设立了五邑大学新生接待点,并在每个站点都设置了疫情防控

点,备有测温枪、口罩、洗手液等,同时宿舍内也放置了防疫物资,为新生的健康保驾护航。

考虑到家长不能陪同进入校园,新生入校后,学校专门安排了接驳车将学生从校门口送达宿舍楼下,让远道而来的同学们不必为搬运行李而烦恼。另外特别安排了“一对一”新生接待服务,新生从到达车站开始,到测温扫码进校、办理报到手续以及入住宿舍,全程都有“一对一”志愿者提供周到服务。

同时,为有效避免人群聚集,学校设置了北主楼一楼大厅、学生综合服务中心两个报到点,并安排超过6000名志愿者参与迎新工作。



志愿者
帮助
新生
搬
行李

申报价与市场价相差超5倍

江门海关查获走私玩具

羊城晚报讯 记者陈卓栋,实习生马干淳,通讯员江宣、谭耀广报道:记者7日从江门海关获悉,近日,江门海关所属外海海关查获了一批涉嫌低报价格进境的“××熊”玩具,有与国外知名艺术机构及漫画机构联名发行的新款玩具等10余种,共43件,共100%、400%以及1000%三种不同尺寸。

在审图环节海关员发现,该批申报品名为“玩具”的物品外形与近期被热炒的潮玩商品“XX熊”几乎一致,而它们的申报价格仅为300至800元人民币,远低于官网售价。经多个部门联合研判,确认该物品为“××熊”,收货人申报价格与市场销售价格相差达5倍以上。目前,该关已按规定现场查扣,并移交缉私部门进一步侦办。

据介绍,涉案的“××熊”玩具是由国外知名品牌出产的一款玩具,由于被赋予了丰富的潮流元素和一定的艺术价值,成为了年轻一代痴迷的大玩偶,正火速“圈粉”。由于涉案玩具在国内二手价格高昂,一些卖家将目光转向了“海淘”,并企图以低报价格邮寄进口的

方式获取更多利润。近日,江门海关所属外海海关在邮递渠道查获了一批涉嫌低报价格进境的“××熊”玩具,有与国外知名艺术机构及漫画机构联名发行的新款玩具等10余种,共43件,共100%、400%以及1000%三种不同尺寸。

在审图环节海关员发现,

该批申报品名为“玩具”的物品外形与近期被热炒的潮玩商品“XX熊”几乎一致,而它们的申报价格仅为300至800元人民币,远低于官网售价。经多个部门联合研判,确认该物品为“××熊”,收货人申报价格与市场销售价格相差达5倍以上。目前,该关已按规定现场查扣,并移交缉私部门进一步侦办。

据介绍,涉案的“××熊”玩具是由国外知名品牌出产的一款玩具,由于被赋予了丰富的潮流元素和一定的艺术价值,成为了年轻一代痴迷的大玩偶,正火速“圈粉”。由于涉案玩具在国内二手价格高昂,一些卖家将目光转向了“海淘”,并企图以低报价格邮寄进口的

方式获取更多利润。

近日,江门海关所属外海海关在邮递渠道查获了一批涉嫌低报价格进境的“××熊”玩具,有与国外知名艺术机构及漫画机构联名发行的新款玩具等10余种,共43件,共100%、400%以及1000%三种不同尺寸。

在审图环节海关员发现,

该批申报品名为“玩具”的物品外形与近期被热炒的潮玩商品“XX熊”几乎一致,而它们的申报价格仅为300至800元人民币,远低于官网售价。经多个部门联合研判,确认该物品为“××熊”,收货人申报价格与市场销售价格相差达5倍以上。目前,该关已按规定现场查扣,并移交缉私部门进一步侦办。

据介绍,涉案的“××熊”玩具是由国外知名品牌出产的一款玩具,由于被赋予了丰富的潮流元素和一定的艺术价值,成为了年轻一代痴迷的大玩偶,正火速“圈粉”。由于涉案玩具在国内二手价格高昂,一些卖家将目光转向了“海淘”,并企图以低报价格邮寄进口的

方式获取更多利润。

近日,江门海关所属外海海关在邮递渠道查获了一批涉嫌低报价格进境的“××熊”玩具,有与国外知名艺术机构及漫画机构联名发行的新款玩具等10余种,共43件,共100%、400%以及1000%三种不同尺寸。

在审图环节海关员发现,

该批申报品名为“玩具”的物品外形与近期被热炒的潮玩商品“XX熊”几乎一致,而它们的申报价格仅为300至800元人民币,远低于官网售价。经多个部门联合研判,确认该物品为“××熊”,收货人申报价格与市场销售价格相差达5倍以上。目前,该关已按规定现场查扣,并移交缉私部门进一步侦办。

据介绍,涉案的“××熊”玩具是由国外知名品牌出产的一款玩具,由于被赋予了丰富的潮流元素和一定的艺术价值,成为了年轻一代痴迷的大玩偶,正火速“圈粉”。由于涉案玩具在国内二手价格高昂,一些卖家将目光转向了“海淘”,并企图以低报价格邮寄进口的

方式获取更多利润。

近日,江门海关所属外海海关在邮递渠道查获了一批涉嫌低报价格进境的“××熊”玩具,有与国外知名艺术机构及漫画机构联名发行的新款玩具等10余种,共43件,共100%、400%以及